



ČESKOMORAVSKÝ FOTBALOVÝ SVAZ

Řídící komise ČMFS pro Moravu, Na Střelnici 39, 772 11 Olomouc

Informace pro rozhodčí a delegáty

Vzhledem ke skutečnosti, že na semináři rozhodčích i delegátů ŘKM vznikla řada dotazů, které souvisely s novou úpravou znění vybraných ustanovení Rozpisu soutěží v působnosti ŘKM pro SR 2010/2011, podáváme Vám dle domluvy k jednotlivým bodům tato stanoviska:

článek 10, bod 11

Střídavý start umožňuje talentovaným hráčům nastoupení v soutěžích do úrovně mladšího dorostu v klubu startujícím ve vyšší soutěži než mateřský klub. Hráč při povolení střídavého startu může startovat za svůj mateřský klub a jeden další klub ve vyšší soutěži.

Další podrobnosti jsou uvedeny ve „Směrnici ČMFS, upravující uplatnění a rozvoj mladých talentovaných hráčů fotbalu v kategoriích do 17 let věku – střídavý start“.

Střídavý start bude možný za klub ve vyšší soutěži na základě průkazky, jejíž vzor je přiložen v samostatné příloze. Zdůrazňujeme, že se jedná o věkovou hranici do úrovně mladšího dorostu, tj. do 17 let věku. V praxi to bude znamenat, že žák klubu Horní, kde hraje krajskou soutěž, bude moci startovat za žáky klubu Dolní, kde hrají žákovskou ligu. Stejně tak mladší dorostenec FC Výmol, kde hrají dorosteneckou divizi, bude moci hrát za družstvo Sparty v této věkové kategorii, kde hrají dorosteneckou ligu.

Přípustný je rovněž start žáka klubu FC Paprsek, kde hraje žákovskou divizi za družstvo Sigmy, kde hrají dorosteneckou ligu, v kategorii ml. dorostu.

Z výše uvedeného vyplývá, že není možný střídavý start uplatnit v kategorii staršího dorostu.

článek 10, bod 14 (Tento bod neplatí v soutěžích řízených MS KFS)

Po ošetřování hráče na hrací ploše musí zraněný hráč hrací plochu opustit (jako doposud) a na hrací plochu se může vrátit nejdříve po uplynutí 3 minut. Toto opatření platí v kategorii dospělých (MSFL a MSD) a za naplnění odpovídá asistent rozhodčího.

V praxi může nastat řada situací, jejichž řešení bude následující:

- a) Hráč bude vykázan po ošetření z HP na 3 minuty ve 44. minutě utkání a rozhodčí po uplynutí 45. minut hry ukončí první poločas utkání. I když hráč nestál ze hry celé 3 minuty, po uplynutí poločasové přestávky nastupuje normálně do hry (tzn. nebude si na začátku druhého poločasu čerpat zbytek doby do 3 minut).
- b) Hráč bude vykázan po ošetření z HP v 89. minutě utkání a bude jasné, že již nebude moci nastoupit do konce utkání do hry. Družstvo se bude snažit obejít toto nařízení tím, že tohoto hráče vystřídá. Ano, tento způsob bude možný a tento vystřídáný hráč již nebude vykázan za pomezí čáru, aby zde dočerpal zbytek do 3 minut za svého spoluhráče, který byl původně na tyto 3 minuty z HP vykázan

- c) Zraní se brankář – tento nebude nikdy vykázan z HP k čerpání 3 minut. Jde o výjimku z PF, kdy ošetřovaný zraněný brankář na HP nemusí následně tuto HP opustit. Analogicky stejná situace bude při zranění brankáře a jednoho dalšího hráče, nebo při zranění dvou hráčů stejného družstva a jednoho hráče z družstva soupeře. Jedná se o stejné výjimky z PF jako u ošetřování brankáře. V těchto případech nebudou hráči vykazováni z HP.
- d) Klesne-li z tohoto důvodu počet hráčů jednoho družstva pod 7, bude se pokračovat ve hře dále. To však jen potud, že tato změna není trvalá a je jasné, že hráč zasáhne do hry po čerpání 3 minut. Bude-li však zřejmé, že zranění hráče je natolik vážné, že nebude moci nastoupit zpět do hry, ukončí rozhodčí utkání pro nedostatečný počet hráčů jednoho z mužstev.
- e) Dalším příkladem je situace, kdy např. v 60. minutě utkání se zraní hráč domácích a současně i hráč hostů. Oba budou po ošetření vykázaní na 3 minuty za pomezní čáru. Protože ale hráč domácích je zraněn tak, že nebude moci již do hry zasáhnout, provede družstvo domácích střídaní tohoto zraněného hráče. V tom případě jde tento vystřídaný hráč domácích do hry, ale hráč hostů musí vyčerpat 3 minuty za pomezní čarou.

článek 13, bod 3

V utkáních MSŽL a MSŽD starších a mladších žáků je povoleno v průběhu soutěžního utkání tzv. „opakované střídaní“, kdy hráč, který byl vystřídan se smí v témže utkání znovu vrátit na hrací plochu a zúčastnit se další hry při uplatnění následujících podmínek:

Opakované střídaní nelze uplatnit v kategorii starších žáků v posledních 10 minutách utkání, kdy lze v případě zranění hráče střídat klasickým způsobem.

V praxi to znamená, že v utkání bude bez omezení střídáno hokejovým způsobem všech 18 hráčů a žádné takovéto střídaní se do Zápisu o utkání nepíše. U mladších žáků takto budou střídaní hráči po dobu celého utkání a žádné střídaní se do Zápisu o utkání nezaznamenává. Pouze v kategorii starších žáků bude posledních 10 minut možné vystřídat jen zraněného hráče, a to maximálně 2 hráče. Toto střídaní posledních 10 minut z důvodu zranění se také zaznačí o Zápisu o utkání jako řádné střídaní.

Pokud nastane případ, že se posledních 10 minut zraní 3 a více hráčů jednoho družstva, využije toto družstvo možnosti střídat dva hráče. U třetího a každého dalšího zranění již ale nebude možné poslat do hry dalšího náhradníka.